
Ata da 16ª (décima sexta)  reunião ordinária da Primeira Sessão
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de
Guanhães, realizada no dia 16 de outubro de 2017 às 19:00 horas,
sob  a  Presidência  do  Vereador  Evandro  Lott  Moreira  que
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual estava
ausente o vereador Bruno Pires de Souza. Como houve número
regimental  declarou  em  nome  de  Deus  abertos  os  trabalhos.
Prosseguindo,  os  vereadores  procederam com a  oração  do  Pai
Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em seguida solicitou
a leitura ofícios protocolados na Casa assim sendo; Ofícios nº 203,
204, 205, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235,
236, 237, 238 e 239 de autoria de autoria do Secretário Municipal
de  Governo,  José  Domingos  de  Souza;  Em seguida  foi  feita  a
leitura  dos  projetos  de lei  a  dar  entrada na Casa assim sendo;
Projeto  de  lei  nº49/2017  que,  “Cria  cargos  e  Altera  a  estrutura
Administrativa/Orgânica  Municipal,  estabelecida  pela  Lei
Complementar nº 2236/2017 e dá outras providências; Projeto de
lei nº 50/2017 que, “Dá denominação de via pública”; Projeto de lei
nº  51/2017  que,  “Dá  denominação  de  via  Pública.  O  senhor
presidente procedeu com a retirada do projeto de lei nº 16/2017 de
pauta devido a falta de parecer. Dando prosseguimento, o senhor
presidente solicitou ao senhor  secretário  que procedesse com a
leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei  nº. 40/2017
que  cria  cargos  e  altera  a  estrutura  administrativa/orgânica
municipal estabelecida pela lei complementar 2236/07 e dá outras
providências.  Com a palavra a  vereadora Doris  cumprimentou a
todos disse que a criação de cargo de coordenador de abrigo é
questionável  devido  a  atual  conjuntura  mas  que  ressaltou  a
importancia da necessidade da criação do referido cargo e que é
necessária  a  valorização  de  todos  os  servidores  dizendo-se
favoravel  ao  projeto  de  lei.  Com a palavra,  o  vereador  Geraldo
cumprimentou a todos e também se disse a favor do projeto de lei
ressaltando  a  importancia  do  cargo.  Com a  palavra  o  vereador
Nivaldo cumprimentou a todos também ressaltou a importancia do
cargo de coordenadora dizendo que o abrigo já deveria ter sido
aberto com o cargo já criado e que apoia a criação do cargo e
disse também que vai  defender  na próxima semana a vinda de
projeto  de lei  que trate de reajuste  de salários dos motoristas e



demais  efetivos  .  Com a  palavra,  o  vereador  Osmar  disse  que
passou  da  hora  de  dar  aumento  para  o  nível  XXIII,  que  já
apresentou  requerimento  para  reajuste  dos  vencimentos  dos
conselheiros tutelares e fez um compromisso com a população de
que não votará nenhum projeto de reajuste ou criação de cargos
enviado pelo poder   executivo enquanto não for  enviada a esta
casa  projeto  de  lei  que  trate  de  reajuste  dos  vencimentos  dos
motoristas  efetivos  e  dos  conselheiros  tutelares.  O  senhor
presidente  ressaltou  a  importancia  e  responsabilidade  do
coordenador do abrigo que ficará praticamento 24 horas disponível
ao abrigo. O projeto de lei 40/2017 foi colocado em votação sendo
aprovado  por  unanimidade  dos  vereadores.  Em continuidade,  o
senhor presidente solicitou ao senhor secretário que procedesse
com  a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao  projeto  de  lei  nº
48/2017 que, dispõe sobre a reestruturação do plano de Cargos,
Carreiras e vencimentos dos servidores públicos do município de
Guanhães,  estabelecida pela lei  complementar  nº  002 de 17 de
junho de 2014, para ajustes nos cargos de nível XXIII, cria cargos e
dá outras providências. O senhor presidente disse que o projeto
possui  alguns erros materiais e consultou ao plenário sobre sua
correção  ou  prosseguimento  da  discussão.  A  vereadora  Dóris
solicitou que a planilha orçamentária do referido projeto seja parte
integrante  da  redação  final  do  projeto  e  encaminhada ao  poder
executivo  com  assinatura  da  presidencia  da  Casa.O  senhor
presidente  solicitou  a  redação  da  emenda  que  corrija  os  erros
detectados. O senhor presidente colocou os pareceres do projeto
48/2017  em  discussão.  Com  a  palavra  a  vereadora  Dóris
parabenizou as funcionárias do abrigo e disse que o seu desejo era
de que o reajuste das mesmas fosse concedido em 2014 e que
propos  uma  emenda  para  retroagir  o  salário  mas  devido  a
impossibilidade apontada pelo setor jurídico da câmara e em prol
da celeridade, a emenda foi  retirada. Com a palavra o vereador
Mauro cumprimentou a todos se mostrou favorável ao projeto mas
ressaltou a importância de se pressionar o poder executivo para
que  conceda aumento  a  outras  categorias  como conselheiros  e
motoristas. A vereadora Dóris lembrou que há parecer jurídico da
Prefeitura ressaltando a impossibilidade de concessão de reajuste
para os conselheiros tutelares. O senhor presidente lembrou das
várias vezes que o projeto esteve nesta casa e não foi votado. O



projeto de lei  48/2017 foi  colocado em votação sendo por todos
aprovado.  Dando  continuidade,  o  senhor  presidente  solicitou  ao
senhor secretário que procedesse com a leitura das emendas 1,2 e
3  apresentadas  ao  projeto  de  lei  nº.  29/2017  que,  “Institui  a
obrigatoriedade  dos  estabelecimentos  bancários  situados  no
Município  de  Guanhães  a  utilizarem em suas  agências  película
fumê ou adesivo perfurado nas portas e paredes de vidro voltadas
a via pública, de maneira que impeçam a visualização externa de
pessoas  em  seu  interior  e  dá  outras  providências”;O  senhor
presidente  colocou  as  respectivas  emendas  em  discussão  e
posterior votação sendo por todos aprovadas. O senhor presidente
colocou os pareceres em discussão. O senhor presidente colocou o
projeto  em  discussão.  Com  a  palavra  o  vereador  Daniel
cumprimentou a todos e disse que o objetivo do projeto é contribuir
com a segurança dos clientes das agências bancárias e pediu a
colaboração de todos.  O projeto foi  colocado em votação sendo
aprovado por unanimidade pelos vereadores. O senhor presidente
solicitou ao senhor secretário que procedesse com a leitura dos
pareceres apresentados ao projeto de lei nº. 30/2017 que dispõe
sobre  o  desembarque  de  passageiros  idosos  e  de  deficientes
físicos fora do ponto de parada no transporte coletivo”; O senhor
presidente  colocou  os  pareceres  em  discussão.  O  senhor
presidente  colocou  o  projeto  em  discussão  e  posterior  votação
sendo  por  todos  aprovado.  Prosseguindo,  o  senhor  presidente
determinou  ao  secretário  que  procedesse  com  a  leitura  dos
pareceres apresentados ao projeto de lei nº. 32/2017 que “Dispõe
sobre a Política Municipal de Prevenção, Tratamento e Reinserção
Social  para  pessoas  portadoras  de  dependência  química”;  Os
pareceres  foram  colocados  em  discussão.  O  senhor  presidente
colocou o projeto em discussão. Com a palavra a vereadora Dóris
ressaltou a importância  do projeto  e disse que existem que leis
existem  muitas  e  questionou  a  descontinuidade  do  programa
PROERD  pela  secretaria  Municipal  de  Educação  e  disse  ser
favoravel ao projeto. Com a palavra o vereador Geraldo falou da
importancia de se trabalhar para que as crianças e adolescentes
fiquem livre das drogas. O senhor Presidente disse ser louvavel a
atitude  do  vereador  Daniel  em propor  o  projeto  e  disse  que  a
melhor forma de se manter as crianças e adolescentes livres das
drogas  é  a  educativa.  Com  a  palavra  o  vereador  Nivaldo



questionou sobre a possibilidade de haver alguma ilegalidade no
projeto e questionou ao autor do projeto. O vereador Daniel, autor
do projeto,  disse  não haver  nenhuma ilegalidade e  disse  que o
projeto foi discutido e estudado e que não foi identificada nenhuma
ilegalidade.  A  vereadora  Dóris  disse  que  em  consulta  ao  setor
jurídico  da  Câmara,  foi  informada  de  não  haver  nenhuma
ilegalidade. Com a palavra o vereador Nelci cumprimentou a todos
disse ser favoravel ao projeto devido a sua importância.  O projeto
de  lei  32/2017  foi  colocado  em  votação  sendo  aprovado  por
unanimidade.  Dando  prosseguimento  aos  trabalhos,  o  senhor
presidente determinou ao senhor secretário que procedesse com a
leitura da emenda apresentada ao projeto de lei nº. 33/2017 “Institui
a Política Pública PRÓ-MULHER de Qualificação de Mão de Obra
Feminina no Município de Guanhães”; O senhor presidente colocou
a  emenda  em  discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos
aprovada.  O  senhor  presidente  colocou  os  pareceres  em
discussão. O senhor presidente colocou o projeto em discussão e
posterior  votação  sendo  por  todos  aprovado.  Considerando  a
apresentação de parecer pelas comissões ,  o senhor presidente
solicitou  a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao  projeto  de  lei
nº.16/2017,que  “altera  as  disposições da lei  nº  2.597,  de  31 de
dezembro de 2013, que institui a Ouvidoria Municipal de Saúde do
Município de Guanhães e dá outras providências”; Os pareceres
foram colocados em discussão. O projeto de lei foi  colocado em
discussão. A Vereadora Dóris tomou a palavra e diss que há 90
dias foi solicitado a relação de cargos ao Executivo sem resposta,
podendo  ser  considerada  uma  falta  de  respeito  com  o
Legislativo.Disse  que  a  legislação  sobre  os  limites  de  cargos
comissionados já está sendo desrespeitada e que o projeto retira
mais  uma vez direitos  dos efetivos.  O vereador  Daniel  tomou a
palavra e disse que o projeto não retira nenhum servidor do cargo e
sim, deixa opcional para que a escolha do cargo seja efetivo ou
comissionado pedindo apoio aos colegas vereadores para a sua
aprovação.  O  vereador  Geraldo  disse  que  votará  a  favor  dos
servidores efetivos. O vereador Mauro disse que a escolha poderá
ser  feita  tanto  por  servidores  efetivos  ou  comissionados.  O
vereador Daniel  convidou o vereador Geraldo a reaver seu voto
pois  a  escolha  será  de  servidores   preferencialmente  efetivos
podendo ser exercido por servidor contratado. O vereador Nivaldo



tomou a palavra e disse que  e favoravel ao projeto e que se deve
olhar pra frente e em respeito a ex-secretária de saúde Claudiana e
a atual secretária Aderlane .O vereador Nelci tomou a palavra e
disse que assinou parecer favorável como membro de comissão
para que o projeto  possa tramitar  legalmente mas que seu voto
como vereador é pela rejeição do projeto. O projeto foi colocado
em votação tendo votado pela sua rejeição os vereadores Lucimar,
Dóris,  Nelci,  Osmar,  Geraldo  e  Maria  Anídia  e  votado  pela  sua
aprovação os vereadores Daniel, Nivaldo, Carlos, Laércio e Mauro.
Assim,  o  senhor  presidente  declarou  rejeitado  o  projeto  de  lei
16/2017.   Prosseguindo, o senhor presidente solicitou ao senhor
secretário que procedesse com a leitura da emenda apresentada
ao  projeto  de  lei  nº.  34/2017  que  “Institui,  no  Município  de
Guanhães, o Programa Doadores do Futuro em todas as Escolas
da Rede Pública Municipal de Ensino”.O senhor presidente colocou
a emenda em discussão.  A vereadora Dóris,  autora da emenda
disse que a mesma se deu apenas para formalizar de onde serão
os recursos. A emenda foi colocada em votação sendo por todos
aprovada.  O  senhor  presidente  colocou  os  pareceres  em
discussão. O senhor presidente colocou o projeto em discussão e
posterior votação sendo por todos aprovado. Em continuidade aos
trabalhos, o senhor presidente solicitou ao senhor secretário que
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto
de lei nº. 35/2017 que, dá denominação a via pública. O senhor
presidente  colocou  os  pareceres  em  discussão.  O  senhor
presidente  colocou  o  projeto  em  discussão  e  posterior  votação
sendo  por  todos  aprovado.  Prosseguindo,  o  senhor  presidente
determinou ao senhor secretário que procedesse com a leitura da
emenda apresentada  ao  projeto  de  lei  nº.  36/2017  que  “Dispõe
sobre a obrigatoriedade de execução semanal  do Hino Nacional
em escolas  públicas  e  privadas  do  Município  de  Guanhães”;  O
senhor  presidente  colocou  a  emenda  em discussão  e  posterior
votação sendo por todos aprovada. O senhor presidente colocou os
pareceres em discussão. O senhor presidente colocou o projeto em
discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos  aprovado.
Continuando os trabalhos, o senhor presidente solicitou ao senhor
secretário que procedesse com a leitura da emenda apresentada
ao projeto de lei nº 39/2017 que altera a escala mínima de edifícios
estabelecida pela lei número 1069/1971 e dá outras providências ;



Com a palavra a vereadora Dóris  disse que o projeto está sem
parecer da comissão de obras. O senhor presidente determinou a
emissão do parecer. Prosseguindo, o senhor presidente colocou a
emenda  em  discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos
aprovada.  O  senhor  presidente  colocou  os  pareceres  em
discussão. O senhor presidente colocou o projeto de lei 39/2017
em discussão e posterior votação sendo por todos aprovado. Em
prosseguimento, o senhor presidente solicitou ao senhor secretário
que  procedesse  com  a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao
projeto  de  lei  nº.  41/2017  que,  Institui  a  declaração  eletrônica
mensal do imposto sobre serviços de qualquer natureza para as
instituições financeiras estabelecidas neste município, integrantes
do sistema financeiro nacional, nos termos da Lei 4595/64, a ser
realizada por meio do software de declaração mensal de serviços
bancários e dá outras providências. O senhor presidente colocou
os pareceres em dicussão. O senhor presidente colocou o projeto
em discussão e posterior votação sendo por todos aprovado. Em
continuidade aos trabalhos, o senhor presidente solicitou ao senhor
secretário que procedesse com a leitura da emenda apresentada
ao projeto de lei nº 45/2017 que altera dispositivos da lei nº 2695,
de 27 de abril  de 2015 que “Autoriza a abertura e instalação do
loteamento denominado Acrópole e estabelece suas condições e
dá outras providências. O senhor presidente colocou a emenda em
discussão e posterior votação sendo por todos aprovada. O senhor
presidente  colocou  os  pareceres  em  discussão.  O  senhor
presidente colocou o projeto nº 45/2017 em discussão e posterior
votação sendo por todos aprovado. Devido ao horário estendido da
sessão, o senhor presidente propos ao plenário a suspensão da
apreciação dos demais expedientes exceto a moção 21/2017 que
foi  colocada em discussão e  posterior  votação sendo por  todos
aprovada.  Os  demais  expedientes  ficaram  suspensos  para  a
próxima sessão. O senhor presidente solicitou aos vereadores que
deixem na  secretaria  da  Casa  até  o  dia  06/11/2017.  os  nomes
acompanhados  das  biografias  dos  cidadãos  que  serão
homenageados  com título  de  cidadão honorário  de  Guanhães.A
vereadora  Dóris  justificou  a  ausencia  do  vereador  Lucimar  que
precisou  se  ausentar  por  motivos  de  força  maior.  Justificada
também a  ausência  do  vereador  Bruno Pires  de  Souza que se
encontra em viagem. Prosseguindo, foi solicitada a chamada final



dos  vereadores  a  qual  estava  ausente  os  vereadores  Lucimar
Ferreira  Pinto,  Laércio  Alves  de  Lima e  Bruno  Pires  de  Souza.
Nada mais há tratar, eu secretário, lavrei a presente ata que depois
de  lida,  se  aprovada,  segue  assinada  por  todos  os  vereadores
presentes. Sala das Sessões, aos  de 16 de outubro de 2017.  


